
Velikonoční dopis 2020 

       
   Milé sestry a milí bratři libického a velenického sboru,  

ze všech stran sylšíme, že prožíváme dobu, kterou jsme si většina z nás nedovedli představit. A 

my to nejen slyšíme, ale téměř všichni reálně prožíváme. Všechno, co nám nepřišlo jako něco 

vzácného, nesamozřejmého, teď postrádáme. Je to především naše vzájemné setkávání. Jak 

jednoho s druhým, tak setkávání se v různých skupinách, při našich různých zájmech, kdy jsme 

se vzájemně mohli povzbuzovat a všelijak si pomoci. I naše křesťanská shromáždění ustala a 

bude tomu tak i o letošních Velikonocích, kdy jsme byli zvyklí setkávát se ještě více 

intenzivněji. Přijměte tento dopis jako malé povzbuzení a vědomí, že jsme navzájem spojeni 

láskou Kristovou.  

  K zamyšlení pro velikonoční události jsem vybrala text z listu Titova:  

„Ukázala se Boží milost, která přináší spásu všem lidem a vychovává nás k tomu, abychom 

se zřekli bezbožnosti a světských vášní, žili rozumně, spravedlivě a zbožně v tomto věku a 

očekávali blažené splnění naděje a příchod slávy velikého Boha a našeho Spasitele Ježíše 

Krista, On se za nás obětoval, aby nás vykoupil ze všeho hříchu a posvětil za svůj vlastní lid, 

horlivý v dobrých skutcích.“                                                                                Titovi 2,11-14  

  Z textu nám plyne trojí radostná zvěst, která chce posílit naši víru i naději a zároveň nás zve 

k dobrému životu.  

Tou první je zpráva o Boží milosti. Snad každý z nás má zkušenost, že se nad ním někdo 

smiloval – rodiče nás nepotrestali, jak jsme si zasloužili – učitelé nám odpustili naši 

nepřipravenost a neohodnotili jí špatnou známkou – v nelehkých situacích se nám dostalo  

pomoci od těch, od kterých jsme to nečekali.  A každý si můžete vybavit jinou situaci, kdy se 

nad vámi někdo smiloval. To lidské smilování, tu lidskou milost potřebujeme. Víme, že je to 

něco, co jsme si nezasloužili a přece se nám toho dostalo. Někdy pro to, že nás druzí mají rádi, 

jindy proto, že to považují za správné. A co ta Boží milost? Tu Pán Bůh člověku prokazuje ze 

své lásky k němu. Stvořil člověka k obrazu svému, dal mu rozum a svobodnou vůli. A ta nám 

umožňuje se v životě rozhodovat pro dobré nebo pro zlé. To zlé je hřích a ten člověka ubíjí až 

i zabíjí. A Pán Bůh nechce naši smrt. Nechce, abychom zahynuli v těch svých hříších. A proto 

posílá na svět svého Syna Ježíše. 

Tou druhou je zpráva, že jeho Syn Ježíš Kristus se za nás obětoval a tím nás vykoupil (zaplatil 

cenu nejvyšší), abychom měli život a měli ho v hojnosti.  

Tou třetí zprávou je, že můžeme s nadějí vyhlížet a očekávat druhý příchod Kristův.  

  Všechno to nás má vést především k přemýšlení a směrování našeho života. Jak jednat ve 

vztahu k druhým, co ve svých životech opustit, aby nás to nezatěžovalo, aby nás to 

nezotročovalo. A každý z nás většinou víme, kde jsou naše slabiny, kde můžeme udělat změnu, 

od čeho upustit, komu odpustit.  

Přeji všem vám radost z velikonočních událostí a naději, které nám přinášejí.  

                                                                                                                        Marta Zemánková  

 



MODLITBA  
Ty, který máš klíče k život:                                                     a učiň nás pevnými ve víře, 

Otevři naše srdce,                                                                    že se také tady na zemi  

abychom velikonoční zprávu přijali                                        zavřou brány pekla.  

a spolehli se na ni.                                                                   Ty živý, veď svět k míru  

Odežeň všechny chmury,                                                         naplň jásotem všechno stvoření, 

všechno co nás děsí a co nám nahání strach.                           ať slaví život 

Otevři nás pro tu obrovskou radost                                          a vzdává ti chválu.  

ze svého vítězství  nad smrtí a ďáblem                                    Sylvia Bukowski                                                                                                                               

 

         
 

Bohoslužby a sbírky  
O letošních Velikonocích se nesejdeme ani k bohoslužbám ani k jiným setkáním. Velkopáteční 

bohoslužby i bohoslužby na velikonoční neděli jsme pro vás předtočili a budou ke shlédnutí na 

youtub kanálu: https://www.youtube.com/channel/UCI5afbBPg3QZ_kLwfDlEtSg. 

S každými bohoslužbami souvisí i sbírky. Prosím, zkuste si dávat stranou částku, kterou 

obvykle dáváte, když jste na bohoslužbách. Až se budeme opět scházet, dáte ji celou najednou. 

Na velikonoční neděli je vyhlášena celocírkevní sbírka na Hlavní dar lásky, která je tentokrát 

určena pro sbor naší církve v Hranicích na Moravě na rekonstrukci kostela a přístavbu. Pokud 

je to možné, zašlete tuto sbírku na účty sborů: pro Libici nad Cidlinou: 2700805861/2010 a pro 

Velenice: 0507631389/0800. Do zprávy pro příjemce napište: sbírka na HDL.  

Od Velikonoc budeme také sbírat až do svatodušních svátků na Jeronýmovu Jednotu. I tyto 

vaše příspěvky můžete posílat na uvedené účty. A do zprávy pro příjemce napsat: sbírka na 

Jeronýmovu jednotu. K tomuto dopisu přikládáme také letáček Jeronýmovy jednoty.  

Velmi důležitý je i salár, kterým zabezpečujeme celý provoz sboru. Prosíme, i na něj pamatujte. 

Velmi dobrý způsob je opět bezhotovostní platba. Zadáním trvalého příkazu na každý měsíc s 

vámi určenou částkou víte, už na to nemusíte myslet. V měsíčním rozpočtu vás to nikterak 

nezatíží a sboru tím velmi pomůžete.                     

Za vaši obětavost děkujeme. Vždyť ochotného dárce Bůh miluje. 

 

     Lubomír Váňa                           Marta Zemánková                    Pavel Pistor  

kurátor ve Velenicích                            farářka                            kurátor v Libici  

https://www.youtube.com/channel/UCI5afbBPg3QZ_kLwfDlEtSg


 

 

 

 

 


